

■世预赛亚洲区12强赛

国足 兵发 韩国

随着张玉宁的归队，备战12强赛的中国国家队终于全员到齐。昨天晚上，国足包机由沈阳前往韩国，准备9月1日客场与韩国队的12强赛首战。

▶国足部分将士起飞前合影。



对手固然强大 但恐韩已是过去式

国足开赴韩国之前的最后一堂公开课只开放了前15分钟，接受媒体采访时，队员姜至鹏透露，球队这两天的训练量比较大，大家也感到有些疲劳，不过“通过后几天的调整，体能应该不会出现问题”。

12强赛首战，国足客场挑战韩国，次战回到主场迎战伊朗。前两场比赛就面对两支劲旅，球队如何进行心理疏导？姜至鹏表示：“我们

是最后一支进入到12强赛的队伍，所以我们的心态其实更好一些——能够更加认清实力摆正心态，去力拼每一个对手。可能从实力上来说，我们比前两个对手有所逊色，但这不代表我们就会放弃，比赛中一定会让球迷们看到一支有血性的中国队。”他同时强调，“恐韩症”已经是过去的事情，现在国足面对韩国队时并没有心理包袱。

尽管国家队本次集训主要针对韩国队进行备战，但球队主帅高洪波也透露，从对彼此的信息了解上看，中国队在明处，韩国队在暗处。姜至鹏也表示：“韩国队肯定也会通过各种渠道来了解中国队，因为他们有一些教练在中国执教，我们掌握的信息肯定没有他们全。当然，他们可能对我们球员个人的了解多一些，但并不太清楚我们这些人在一起踢球是什么样的打法、状态和配合。”

包机且自带大厨 后勤保障史无前例

国家队本次集训招入了在荷甲维特斯队效力的小将张玉宁，不过尽管俱乐部同意提前放人，但维特斯队主帅却予以拒绝，要求张玉宁必须参加26日的荷甲联赛后才能回国。正因如此，张玉宁错过了国足之前的集训，前天中午才赶到沈阳。稍作休息后，张玉宁便参加了国家队前天下午的训练课，好在

他神情轻松，似乎并没有受到长途旅行的影响。昨晚7点，国家队乘坐包机直飞韩国首尔。由于是包机，球队的这一次行程会轻松许多。此次韩国之行，中国队将下榻首尔希尔顿酒店。据悉，中国队包下了两个楼层，会将一个大套房改造成一个餐吧，24小时全天候给队员提供餐饮服务。中国队

本报综合报道

还专门从国内带去了一位大厨，为队员做符合口味的菜肴。此外，本次集训的25名球员都随队前往韩国，该场比赛的23人名单会在赛前一天的联席会上最终确认。目前首尔的世界杯体育场门票已经销售一空，韩国队对本场比赛也很重视，孙兴民等海外国脚已经在28日与国家队会合。

“八代同堂”的国足 请痛痛快快战一场

从2001年的10强赛至今，一转眼15年过去了。人生有多少个15年？

上一次国足参加10强赛的时候，郑智刚刚在深圳队当上主力，黄博文、蒿俊闵刚刚决定成为专业球员，武磊刚刚学会足球基本知识，小张玉宁还在上幼儿园。如今，这支“八代同堂”的国足出征首尔，代表中国足球第11次站在冲击世界杯的跑道上。

当年的10强赛，国足球星云集，人人都是甲A时代各地的“城市英雄”，每到一处必受球迷疯狂追捧。如今的“高家军”则明显星味不足，像张晓彬、顾超、胡人天这样

的球员站在你身边，你确定自己能认得出来？

15年前的10强赛是中国足球最好的时代，也是中国足球媒体最好的时代。那时候，中国足协号称注册在案的足球记者有7000人之多；国足集训每天都有至少数百记者围观；央视出动专人全程跟拍国足10强赛做专题纪录片，国脚们的一举一动都会被媒体详尽报道，不亚于娱乐巨星；为了得到米卢的第一手采访，有媒体不惜以巨额年薪去挖与之相熟的记者；为了取得国脚的独家采访机会，有媒体开出6位数的采访费……

经过漫长的15年，参加过上一次10强赛报道而且如今还在一线的专业足球记者，全国剩下不足20人。

15年来，中国男足连续三届世界杯预选赛倒在小组赛阶段，荒废了三到四代优秀球员，一次又一次伤害了无数热爱中国足球的普通球迷。但当国人已经接受“奥运会淡化金牌”之后，为什么不能用新的眼光和角度去审视中国男足这段前途未知的世界杯冲击之旅？尽管我们大多数人已经做好了失败的心理准备。

15年了，国足再出发。痛痛快快战一场，管他结局如何！

据《广州日报》

中日韩运动会志愿者获称赞

他们也都在学习交流中成长

□记者 戴斌

第24届中日韩青少年运动会闭幕后，三国代表团团长肯定了赛会组织承办工作，认为本届运动会住宿、交通、饮食、医疗、安全等各方面保障都非常到位，还特别点赞了全程参与赛会服务的翻译与志愿者，感谢他们为三国运动员友好交流做出的努力。“对我来说这是一个很好的锻炼机会，回头去看，虽然辛苦但很值得，真的是在学习交流中成长。”志愿者代表吴迪说。

本次赛事共有397名志愿者参与了赛场服务。随团服务、语言翻译、活动协助、后勤保障等方面的服务工作。来自万里学院的吴迪是日语组组长，主要负责跟队翻译。他之前参加过鄞州国际网球赛等赛事的志愿者服务工作，“当志愿者也是会上瘾的，只要有时间都想参加，因为这种体验和锻炼是学校课堂里感受不到的。”

此次服务工作，从接机到送走外国客人，吴迪说自己经历了一个从紧张忐忑到融入其中的心理历程。“从一开始的不太适应，到后来沟通顺畅，觉得自己学到很多东西，语言方面也进步不少。”吴迪告诉记者，最后一天陪着运动员参观天一阁、宁波博物馆时，也聊到了徐福东渡、鉴真东渡等历史故事，“其实有时候是对方在给我上课，他们会告诉我这个该怎么说，那个该怎么说。感觉自己这一个星期里的成长，甚至是语言很难表达的。”

另一位志愿者顾佳莹原来是后勤组人员，等比赛开始后发现羽毛球项目韩语翻译不够，又冲向了“一线”。顾佳莹毕业于北京体育大学，

现在就职于宁波体工大队，她的优势在于她懂体育又会外语。“我其实不是外语科班出身，不过大学期间除了上英语课之外，还学习了韩语、日语。在学校的时候也去北京马拉松、马术世界杯等赛事当过志愿者。”顾佳莹说，“志愿者队伍里多数都是在校学生，他们一开始可能有点害羞，不敢大胆表达。我年纪比他们大，更敢开口一些吧……”

这次赛事过后，顾佳莹也觉得受益良多：“平时不太用的韩语又好好重温了下，另外还结识了很多朋友。我的工作在体育圈子，说不定以后比赛场里，还能遇到这些韩国运动员呢！”

志愿者是一项辛苦的工作，赛事期间他们通常早上6点多到岗，忙到晚上9点多离开。“也有偶尔通宵值班的同伴，比赛结束后，大家都说‘随时躺下都能睡着了’。”后勤部志愿者王绪灿是奉化人，他这次的任务之一是分发宁波宣传册等物品，“作为本地人，当然热爱这片土地，希望宁波的牌子打出去，越来越响亮。”王绪灿说，工作的过程也是深入了解宁波文化的过程，“了解越多，归属感和荣誉感越强烈。”

东钱湖首次承办大型国家A级赛事 “铁人三项赛”10月宁波激战

本报讯（记者 谢舒奕 通讯员 祁珊）东钱湖旅游度假区将迎来首个大型国家A级赛事。10月16日，“2016中国铁人三项联赛——宁波东钱湖站暨国际邀请赛”将在美丽的东钱湖畔举行。

本次比赛由中国铁人三项运动协会、浙江省体育局、宁波市人民政府主办，宁波东钱湖旅游度假区管理委员会、宁波市体育局承办。比赛分为精英组、全程分龄组、半程分龄组和体验组。其中，精英组和全程分龄组游泳赛道1.5公里，自行车路线40公里，跑步路线10公里，总距离51.5

公里；半程分龄组游泳赛道0.75公里，自行车路线20公里，跑步路线5公里，总距离25.75公里；体验组游泳赛道0.25公里，自行车路线6.67公里，跑步路线1.6公里，总距离8.52公里。

“中国铁人三项联赛——宁波东钱湖站是今年国内联赛的第二站，也是东钱湖首次承办的大型国家A级赛事，对于提升东钱湖国家级旅游度假区的整体形象具有重要意义。”有关负责人表示，为了确保比赛的顺利举行，届时赛事路段将采取封道、公交改道等措施，具体安排将会在报纸等媒体平台发布。

体彩开奖公告

大乐透第16101期：04 06 28 33 35 07 12

6+1第16101期：4 2 2 5 0 0 7

20选5第16235期：04 08 11 14 17

排列5第16235期：4 5 0 4 8 (以公证开奖结果为准)